

国色天香动申城

漕溪公园牡丹文化活动启幕

□记者 姚丽敏 施昱辰

4月7日，“国色芳华 春漾漕溪”2025年漕溪公园牡丹文化活动暨漕河泾街道撤镇建街道25周年系列活动正式拉开帷幕。活动以“文化+非遗+牡丹+游园”为特色，将百年牡丹名园的诗意风韵与社区非遗文化相融合，打造了一场全民共享的春日盛宴。

上午9时许，漕溪公园内已是一派盎然春意。数百株牡丹竞相绽放，姚黄、魏紫、赵粉等名贵品种与古色古香的亭台楼阁相映成趣。据了解，这是漕溪公园更新开放后首次举办的牡丹游园会。作为沪上知名的牡丹观赏胜地，区绿容部门在公园改造过程中强化了牡丹元素，牡丹的种植面积从原先的不足1000平方米大幅扩展至超过3000平方米，品种更是丰富多样。

园内青石板路与牡丹花径间，随处可见身着汉服的市民身

影。朱红曲裾、素雅齐胸襦裙、锦绣明制马面裙与满园牡丹交织，衣袂随风轻扬时，宛若古画中人步入现实。随着阳光为古亭飞檐镀上金边，还有不少汉服爱好者们手持牡丹团扇在花丛间打卡留影，衣上刺绣的蝶恋花纹与真花真蝶难辨虚实。

主会场中央，一场以牡丹为主题的沉浸式开幕演出率先点燃气氛：民乐演奏家们以《茉莉花》等江南名曲为底色，琵琶轮指如骤雨，笛声清越破云霄。浸月亭里，一场跨界艺术表演正悄然上演。评弹艺术家怀抱三弦，吴侬软语吟唱，亭下水波轻漾，四位舞者身着古装，以评弹为伴奏翩然起舞，演绎出“唯有牡丹真国色”的古典意蕴。

漫步园中，非遗文化区成为市民驻足的热点。盘扣匠人指尖翻飞，一枚枚精巧的东方盘花渐次成型；剪纸艺人的红纸在剪刀



朱亮 摄

下化作牡丹纹样，引得孩童惊叹连连；艾草养生锤制作摊位前，市民跟随指导揉捏药草包，体验传统养生智慧。

据主办方介绍，本次牡丹文化活动将持续至4月13日，期

间还将举办牡丹摄影大赛、社区书画联展等系列活动。漕河泾街道相关负责人表示，恰逢撤镇建街道25周年，活动既是对漕溪公园百年牡丹文化的传承，亦是通过“公园+”模式激活社区文

化空间的新尝试，“让千年花王与当代生活美学共鸣，让市民在游园中感受城市文脉的温度。”

本次活动由徐汇区绿化和市容管理局、徐汇区文化和旅游局、漕河泾街道联合主办。

徐汇小将闪耀全国冰壶锦标赛

□记者 李梦婷

2024—2025赛季全国冰壶锦标赛近日在青海西宁多巴国家高原体育训练基地落下帷幕，来自全国19个省、自治区、直辖市的60支队伍的208名运动员展开激烈角逐。在女子团体项目中，徐汇区籍运动员王卓仪、陈欣瑜在比赛中表现亮眼，最终斩获银牌。

冰壶运动素有“冰上国际象棋”之称，不仅考验运动员的精准投掷和团队配合，更强调战术布局与心理素质。比赛在长45.72米、宽4.75米的赛道上进行，运动员需操控重达20公斤的花岗岩冰壶滑入靶心（大本营），并通过扫冰调整滑行



轨迹。这项起源于14世纪苏格兰的运动，自1998年成为冬奥会正式项目后，逐渐在全球范围内普及。

在冰壶这一南方少见的冰雪运动中，徐汇区先行先

来，徐汇冰壶运动员在全国各大赛事中屡获佳绩，体教融合的“一条龙”布局更是确保了运动员学业与训练的均衡发展，为徐汇乃至上海的冰雪运动发展注入了新的活力。

为吸引更多青少年参与冰壶运动，徐汇区青少年体育训练中心先后与区内的华理工附中、长桥中学、上海市信息管理学校等合作，在校内成立冰壶队，在位育中学、徐汇中学、上海中学国际部等开设冰壶课程。同时，徐汇区青少年体育运动学校与上海市冰雪运动协会合作，建立合理梯队，并引入专业制冰设备打造训练基地，培训专业冰壶运动选手等。

“智汇科技，创新领航”生物医药企业交流分享会近日在徐汇区枫林汇创谷举办。活动吸引了区域内高校院所、生物医药潜力企业、区生物医药领域高质量孵化器等30余家单位参与。

本次活动由上海市徐汇区科学技术委员会主办，徐汇区科技创新服务中心（徐汇区科技成果转化服务中心）、枫林生命健康创新转化共建共创联盟联合承办。

生物医药产业以其高技术门槛、长产业链条、强应用导向的特征，成为推动科技创新与产业创新融合的“枢纽产业”。本次活动邀请医药行业领军企业艾昆纬分享行业创新趋势与前景，为生物医药潜力企业提供创新孵化的实践视角，优化前端布局，完善管理体系，实现从技术可行性分析、临床开发策略和商业化洞察的全链条规划。

活动现场，资深从业者分别就中国医药行业创新趋势与前景、中国医疗器械行业展望、创新药械先行先试准入和国内外医药研发趋势作主题报告，通过研判市场创新趋势、分享早期药企战略布局案例，从研发投入、管线布局、临床试验布局等角度，为生物医药潜力企业提供参考与指导。

链接科创源头、孵化未来产业。徐汇正以生物医药为抓手，以区域内高质量孵化器为极核，为生命健康产业提供优质载体和创新空间，构建起全过程创新、全要素集聚、全链条加速孵化的“新范式”。

（来源：徐汇科委）

45项！今年重大体育赛事进商圈

□记者 李梦婷

4月7日，“聚势徐汇·共赢未来”2025徐汇区“体育赛事进商圈”对接会在徐汇滨江举办。会上，徐汇区体育局正式发布2025年首批45项重大体育赛事活动计划，涵盖国家级、市级及区级赛事，涉及极限运动、城市定向、自由搏击、篮球、棋牌等16个热门项目。

据记者了解，2025年，徐汇区将围绕“国家级赛事引领、市级赛事提质、区级赛事扩容”的思路，构建多层次赛事体系。徐汇区体育局将持续优化体育与商业联动机制，引入更多符合商圈特质的赛事资源，推动文旅商体展深度融合，实现体育赋能商圈、商圈反哺体育的良性

循环。活动当日，中国男子篮球职业联赛（CBA），“AGF傲骨之战”职业拳王挑战赛等五大赛事与商圈达成重磅合作。百脑汇上海店总经理王易、“AGF傲骨之战”运营方创始人黄晨作为代表发言，分享了赛事IP与商业空间共赢的实践经验。

据悉，徐汇区2024年在

商圈内举办赛事活动超50场，带动商场客流同比增长30%，营业额提升15%。其中，FISE极限运动世界巡回赛·上海站期间，周边商业体日均客流量达6.94万人次，较国庆假期增长47.7%，显著拉动西岸梦中心等新商业体曝光度。随着新一年赛事计划的落地，徐汇区将进一步发挥“体育+商业”的乘数效应，推动更多优质赛事落地商圈。